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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 17.09.2014
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:35 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend waren 

vom Ausschuss:

Frau Tanja Bauder-Wöhr - Marburger Linke Vertretung für: Frau Adsan, Halise
Frau Martina Dirmeier - SPD
Herr Winfried Kissel - CDU
Frau Dr. Anke Lindemann - B90/Die Grünen Vertretung für: Frau Messik, Marion
Frau Erika Lotz-Halilovic - SPD Vertretung für: Frau Böttcher, Bettina
Herr Stephan Muth - CDU
Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
Herr Ulrich Severin - SPD
Herr Dr. Hermann Uchtmann - MBL
Herr Dirk Vaupel - CDU
Frau Marianne Wölk - SPD Vertretung für: Frau Seelig, Johanna

Frau Halise Adsan - Marburger Linke entschuldigt
Frau Bettina Böttcher - SPD entschuldigt
Frau Marion Messik - B90/Die Grünen entschuldigt
Frau Johanna Seelig - SPD entschuldigt
Herr Michael Selinka - FDP entschuldigt
Frau Andrea Suntheim-Pichler - BfM entschuldigt
Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei entschuldigt

vom Magistrat: Oberbürgermeister Herr Vaupel, Bürgermeister Herr Dr. 
Kahle

vom Seniorenbeirat: Herr Weiershäuser 

vom Behindertenbeirat: Frau Mayer 

vom Ausländerbeirat: Herr Randjbar 

von der Agenda Soziales: Frau Bastan-Bahreini 
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von der Verwaltung: Frau Dr. Engel, Frau Meier, Frau Wolkau, Herr Engler 

von der Presse: Herr Hitzeroth (Oberhessische Presse) 

als Gäste: Frau Gaye, Frau Hennig, Frau Mahler, Frau Bohnke, Herr 
Hammerschmidt, Herr Hauswald, Herr Modry, Herr Teitge 

Protokoll:

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 

Die Vorsitzende informiert eingangs, dass die Vorlage zu TOP 4 versehentlich auf die 
Tagesordnung genommen worden ist und Oberbürgermeister Herr Vaupel teilt für den 
Magistrat mit, dass die Vorlage zurückgezogen wird. 

Frau Bauder-Wöhr und Herr Kissel sind mit dieser Entscheidung nicht einverstanden. 
Dennoch wird danach wie vorgeschlagen verfahren. 
 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 16. Juli 2014
Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorliegenden Form ohne 
Einwände genehmigt. 

TOP  2 WIR - Wirkungsvolle Integrationsansätze Realisieren: Vorstellung der 
Koordinatorinnen und Aufgaben
Die Vorsitzende ruft den TOP 1 auf und begrüßt die beiden WIR-
Koordinatorinnen, Frau Gaye und Frau Hennig, die anschließend das Projekt mit 
den beiden unterschiedlichen Aufgabenstellungen, nämlich der Willkommens- 
und Anerkennungskultur sowie der Erweiterung der Interkulturellen Kompetenz 
der Verwaltung, vorstellen und beschreiben. Danach werden Fragen der 
Mitglieder beantwortet. 

TOP  3 Vorstellung der Marburger Allianz für Menschen mit Demenz
Die Vorsitzende begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt Frau Mahler, die den 
Anwesenden die Lokale Allianz für Menschen mit Demenz als ein vom 
Bundesministerium für Frauen, Familie, Senioren und Jugend gefördertes Projekt 
vorstellt und erläutert. Danach werden Fragen der Mitglieder beantwortet. 

TOP  4 Entfällt (s.o.) 

TOP  5 Förderung von alternativen, kooperativen Wohnformen im (Sozialen-) 
Wohnungsbau
Vorlage: VO/3453/2014
Oberbürgermeister Herr Vaupel berichtet für den Magistrat und beantwortet 
Fragen der Mitglieder. 

Nach kurzer Diskussion der Vorlage lässt die Vorsitzende abstimmen: Die 
Vorlage wird  e i n s t i m m i g  zur Annahme empfohlen. 
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TOP  6 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Fairwerten - Altkleidersammlung 
in Marburg neu regeln
Vorlage: VO/3395/2014
Frau Bauder-Wöhr spricht für die Antrag stellende Fraktion und weist auf die 
Behandlung der Vorlage in der Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Energie 
und Verkehr hin. Die Vorsitzende verliest danach die geänderte Fassung, in 
welcher die Vorlage dort beschlossen worden ist:  

1. Der Magistrat wird gebeten ein Konzept zu entwickeln, wie die 
Aufstellung von Altkleidersammlungscontainern auf öffentlichen Flächen 
so organisiert werden kann, dass ausschließlich solche 
Einrichtungen/Anbieter bedacht werden, welche die Standards von 
"Fairwertung" erfüllen. 
2. Das Konzept soll unter breiter Beteiligung aller Betroffenen, wie DBM, 
Deutsches Rotes Kreuz, aber auch entwicklungspolitischen Gruppen (wie 
etwa Weltladen) entwickelt werden. 
3. Die Marburger/innen werden mit geeigneten Informationen (Faltblatt etc.) 
über die Problematik Altkleidersammlung informiert. 
4. Das Ordnungsamt wird gebeten, den Kampf gegen illegal aufgestellte 
Altkleidercontainer privater Anbieter zu verstärken. 

Der so geänderte Antrag wird in der sich daran anschließenden 
Abstimmung e i n s t i m m i g  zur Annahme empfohlen. 

TOP  7 Änderung der Richtlinien zum Marburger Stadtpass
Vorlage: VO/3427/2014
Oberbürgermeister Herr Vaupel erläutert die Vorlage aus Sicht des Magistrats 
und die Mitglieder nehmen hiervon Kenntnis. 

TOP  8 Gesundheitscampus Marburg
Vorlage: VO/3419/2014
Oberbürgermeister Herr Vaupel stellt die vom Magistrat beschlossene Vorlage 
vor und beantwortet Fragen der Mitglieder. Oberbürgermeister Herr Vaupel 
schlägt vor, für die Beantwortung weiterer Detailfragen einen Vertreter der 
Technischen Hochschule Mittelhessen zu einer der zukünftigen 
Ausschusssitzungen einzuladen.   

TOP  9 Verschiedenes
Im Auftrag von Frau Winter, Referat 16 für die Gleichberechtigung von Frau und 
Mann, weist die Vorsitzende auf eine Veranstaltung in der Volkshochschule zum 
Thema "Frauen in der Politik" hin. 

Herr Dr. Uchtmann fragt bei Oberbürgermeister Herrn Vaupel nach der Situation 
über die Aufnahme von Flüchtlingen nach. Oberbürgermeister Herr Vaupel 
erläutert die gegenwärtige Situation. 

Marburg,  22.09.2014

Vorsitzende: Protokoll:

Dr. Christa Perabo Peter Schmidt



- 4 -

Ausdruck vom: 14.10.2014
Seite: 4/4

Stadtverordnete Geschäftsstelle 


